
ATA Nº 004/2018

Aos 07 (sete) dias do mês de março de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h30min (dezoito horas e

trinta  minutos),  na Sala  de Sessões  da  Câmara  de  Vereadores  de  Cruzeiro  do Sul,  RS,  com a

presença  de  9  (nove)  Vereadores,  reuniu-se  ordinariamente  o  Poder  Legislativo.  O  presidente

ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de

Deus. Primeiramente foi realizado o juramento de posse e empossada a Vereadora Tamini Dalmoro

de Azevedo. Após foi apreciada a Ata Nº 003/2018 da Sessão Ordinária. Os vereadores receberam

a  Ata com antecedência,  com consequente  leitura  e  análise,  foi  aprovada  por unanimidade.

EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências recebidas no período de 22 de fevereiro à 07 de

março de 2018,  merecendo  destaque: Ofício  da  Câmara  de Vereadores  de  Lajeado,  solicitando

atenção a Moção de Apoio de autoria desta Casa Legislativa, referente ao imediato pagamento das

parcelas atrasadas do repasse da parte do Estado que totaliza em torno de R$ 1.000.000,00 em

relação ao serviço de atendimento de urgência – SAMU da região do Vale do Taquari, administrado

pelo Consórcio  Intermunicipal  de Saúde – CONSISA. O Ofício da  Igreja  Assembleia  de Deus

Pentecostal Unida do Brasil, convidando os Vereadores para participarem da inauguração da nova

sede da Igreja Evangélica, que será no 17/03, às 19h00min, na Rua Emílio Treter Sobrinho, nº 1131,

Bairro Glucostark. Convite da Secretaria de Saúde Municipal de Cruzeiro do Sul, para o evento do

Dia Internacional da Mulher,  que irá acontecer dia 08 de março de 2018, nas dependências do

Ginásio Orlando Eckert,  localizando no centro do município de Cruzeiro do Sul,  com início às

13h30min e término as 16h30min. Ofício do AVAT, convidando os Vereadores para 97º Encontro

Regional de Legislativos Municipais a realizar-se no dia 10 de março, com início às 08h30min, na

Câmara de Vereadores de Roca Sales, situada na Rua Eliseu Orlandini, nº 28, Centro, na cidade de

Cruzeiro do Sul. Ofício do Partido Progressista, comunicando que Edi Arruda Lenhard que não

assumirá neste momento como primeiro suplente de Vereadora na vaga do Vereador Jair Guerino

Klein, no período de 01/03/2018 a 31/03/2018. Ofício do Partido Progressista comunicando que

Tamini Dalmoro de Azevedo, irá assumir como segunda suplente na vaga por licença do Vereador

Jair Guerino Klein. Ofício particular de Lovane Maria Puhl Wickert, informando que em nome da

família de Theobaldo Carlos Puhl e Maria Helga Puhl, solicita o espaço de cinco minutos na tribuna

do dia  07/03/2018,  às  18h30min,  para  Frei  João Renato  Puhl  falar  em nome dos  familiares  e

agradecer  aos  Vereadores  pela  homenagem pela  denominação de logradouro público.  Indicação



006/2018  do  Vereador  Leandro  Luis  Olbermann,  indica  ao  Presidente,  que  a  Administração

Municipal,  através da Secretaria de Obras e  Estradas,  providencie a manutenção da Rua 28 de

Setembro, nas proximidades da casa número 175, no Centro do município.  Indicação 007/2018

indica  ao  Presidente,  que  a  Administração  Municipal,  através  da  Secretaria  de  Educação,

providencie  na  Escola  Municipal  de  Educação  Fundamental  Passo  de  Estrela,  um refeitório  e

ampliação da cozinha. Indicação 008/2018 do Vereador Gilson Pedro Behrenz, indica ao Presidente,

através da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, com o asfaltamento de toda a Rua Dom Pedro

II, o trânsito pesado passe por este trajeto, e seja bloqueado na Rua São José. ORDEM DO DIA:

O Projeto de Lei Nº 085-02/2018 do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL A EFETUAR  CONCESSÃO  DE  USO  DE  ÁREA DE  TERRENOS  PARA

INSTALAÇÃO DE INDÚSTRIA DE MATERIAIS DE PAISAGISMO E JARDINAGEM E

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  em discussão, “Ubirajara:  Presidente,  eu  vi  que,  tem várias

coisas até, foi um comercial junto aí, mas o senhor sabe me dizer qual é o faturamento médio, ou

coisa assim, o líder de governo. Adriano: Vou passar para o líder de governo. Sérgio: Vou passar

para  a  assessora  Adriana.  Assessora  Jurídica  Adriana:  O faturamento  deles  em 2016,  a  receita

líquida está exposta aí na mensagem de justificação, R$ 1.500.000,00, e o que eles pretendem então,

a projeção em crescimento da empresa. Ubirajara: É isso que eu quero dizer, então para entender,

porque quantos anos eles estavam fora, uma empresa de Cruzeiro que estava em Lajeado, quantos

anos nós perdemos este valor de arrecadação para Cruzeiro, muitas más Administrações, muitas

coisas, eu acho que tá, é importante, eu já falei na outra, eu só pedi isso para ter, importante nessa

administração traga as empresas que são daqui,  que fortalecem, antigamente não fortaleciam as

empresas de Cruzeiro, era só as de fora, vinham um helicóptero aqui e sentavam, aquele era o

melhor, daqui a pouco ele voava com todas as coisas nossas e iam embora, então eu acho que, tá de

parabéns quem deu a ideia, a empresa que resolveu voltar para Cruzeiro, para investir em nosso

município, porque tá difícil, tá difícil, hoje tu só vê, é prendendo, fechando empresa, prendendo

proprietário, e gerando desemprego, e nosso município, as empresas estão vindo, então, eu só queria

dizer, só calcula isso para ver quantos anos nós estamos perdendo gente de arrecadação, por não ter

valorizado as empresas daqui, eu acho que tem que continuar valorizando cada vez mais. Sérgio:

Presidente, eu fico muito feliz, do interesse da empresa, e uma empresa que a gente já conhece, e a

família também, Schimdt e Schneider né, é uma coisa que eu bato aqui a longo tempo já, trazer

empresas,  empregos e arrecadação, é o mais importante,  hoje, daqui a pouco a gente vai votar

reajustes, então, como a gente vai reajustar salários, se não tem renda no município, a gente conhece

até bastante empregados aí de vocês, já a longa data, sei que tem uma empresa em Boa Esperança,

só não fui visitar, mas primeiros dias eu vou lá, conheço lá, parabéns para vocês, pela escolha do



nosso município, então, que sejam muito felizes na nova aquisição. Leandro: Quero parabenizar os

empresários, a Paula e o Ederson, pela escolha do nosso município para instalar mais uma unidade

de sua empresa, é muito importante para o nosso município, além de aumentar a arrecadação, ainda

consegue contribuir para novos empregos, e com sucesso para vocês, e nós estamos sempre juntos

para ajudar a crescer o empreendedor, e o nosso município, obrigado. Ubirajara: Não, a gente vê

assim, o trabalho da Administração, os outros municípios estão querendo fechar tudo, a fiscalização

vem para cima ai, que só querem fechar, e eu acho que nós estamos abrindo as portas, eu acho que é

importante a parceria que nós temos entre os Vereadores e a Administração para conceder isso aí,

antigamente não existia, nem lei, foi criado leis, então é isso, eu acho que eles estão de parabéns, se

instalem, e o que precisar da Câmara, está à disposição, pelo menos eu acho que falo em nome dos

meus colegas. João Celso: Presidente, eu acho que tem que dar os parabéns para a empresa, aos

colegas, tem que usar o bom senso porque, trazer uma empresa desse porte aí para nós, gera lucros e

empregos,  acho que é  sempre válido uma empresa deste  porte  chegar  em Cruzeiro,  temos que

buscar mais, para dar retorno, e estão de parabéns. Gilson: Quero também parabenizar a empresa,

pela ação de continuar aqui em Cruzeiro, investir em Cruzeiro, e também quero ressaltar o seguinte,

não é só este R$ 1.500.00,00 por ano, são três caminhões, são carros, e principalmente, empregos,

que é uma grande coisa aqui para nós em Cruzeiro. Adriano: Também quero dizer que, hoje em dia

para tu pegar um incentivo, para uma empresa, não está fácil, o mercado está complicado, tu fazer

investimentos, e ter pessoas como vocês, investir em nosso município, eu acho que a gente, como os

vereadores  já  colocaram,  a  gente  fica  muito  orgulhoso  de  poder  aceitar  a  empresa  em  nosso

município, gerar rendas, empregos, então, eu acho um ponto muito positivo para o nosso município,

e com certeza vai se abrir, vai ter muitos lotes lá ainda, que vai ser passados para empresas, eu acho

que a gente está no caminho certo, estamos trazendo empresas para o nosso município, para gerar

retorno e renda”. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 086-

02/2018  do  Poder  Executivo  que  CONCEDE  REAJUSTE  NOS  VENCIMENTOS  DOS

SERVIDORES DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em discussão, “Tamini:

Bom, aqui atrás na justificativa então estão os índices, é lamentável este ajuste, este reajuste de

3,5%, olhando ali o cartaz dos professores, a gente vê que a base dos outros municípios é muito

maior que de Cruzeiro, não só dos professores, mas de todos os funcionários públicos, e só quero

deixar registrado que é baixo o valor, que se estude uma outra forma de aumentar este índice para o

ano que vem, dependendo do orçamento do município, e é isso. Adriano: Vereadora, só para, você

falou 3,5, mas é 4,5. Tamini: Não, os índices da justificativa atrás. Adriano: Ah, da justificativa,

então tá. Tamini: Que não chegou no índice. Adriano: Atá, entendido. João Celso: Presidente, eu

tenho que  concordar  com a minha colega,  eu acho que é  baixo mesmo 4,5,  porque o que um



professor passa com um funcionário, no ano passado a gente reajustou em 8%, foi 8% jurídica? A

gente reajustou, então, eu acho assim, que nem o vale refeição, não foi nem mexido nisso aí, 360

reais, não teria como aumentar pelo menos esse valor então, isso aí vai ser aprovado, este projeto

vai ser aprovado, com certeza, mas eu acho um índice muito baixo. Ubirajara: Eu já vejo, que essa

falha já vem do outro, do ano passado, do outro, quando foi para votar os aumentos, se omitiram de

votar os aumentos, na outra votação, que até para Secretário não foi dado, nem para Vereador, e

onde é que prejudicou, nós não prejudicou porque nós tava na casa, mas tirou o valor, o índice, que

podia ter dado aumento para eles, por ser omissão, por nós ser omisso de querer fazer as coisas e

não ter coragem, então é isso, hoje a Administração mandou um projeto, que se nós fizer contra, nós

não aprovamos e eles não vão ganhar, certo, e o que está ali tem que ser aprovado, eles tem que, eu

acho que a Administração é pouco é, a gente sabe que  é pouco, a gente já trabalhou em outros

números, mas não sei quanto foi o reajuste do IPTU, sempre, normalmente é de acordo com o

IPTU, então, claro que está defasado, mas defasado nós temos que fazer um estudo, durante várias

reuniões, com os Vereadores, não só meia dúzia, com os Vereadores, com a Administração, junto

com o sindicato, com os professores, para trabalhar junto e nós fazer um aumento que seja digno

para eles, a gente sabe que tudo começa em um professor, tudo, para ser motorista, para ser burro,

para ser alguma coisa, começa no professor, então, isso é o que eu acredito, para ser juiz também

começa no professor, então eu sei que é baixo, mas se nós bloquear alguma coisa, nós estamos

atrapalhando o aumento deles, acho que é irreal, a gente pode negociar, muitas vezes a gente não

participa, a gente se omite, fica em casa e não vai participar das reuniões, e aí que é culpado, difícil

nós sair dando palpite, se nós não participamos de nada, eu acho que tem que ser pelo certo, hoje de

manhã eu fui falar sobre isso, não sei quem tava aí, fui lá em cima, conversei com o Secretário, e ele

me explicou, até achei incondicional dois aumentos, mas não, diz que é legal, então é isso que eu

vejo, eu lamento com as coisas, mas a gente chega sempre depois que a bola está picando, ou tu

chuta, ou tu erra o pé. Gilson: Eu também lamento esse reajuste, de 3,5%, eu como Vereador e

funcionário público, sou bastante atingido, mas eu entendo o lado da Administração, eu acho assim,

é melhor nós ganharmos um pouco menos de aumento e garantir o pagamento até o final de ano,

não adianta nós ganhar, 8 ou 10 %, e chegar em novembro não ter dinheiro para pagar um salário

para o funcionário, era isso. Adriano: Eu faço a minha colocação, eu acho que o professor deveria

de ganhar muito mais, porque, primeiro os pais fazem a primeira parte, depois vem a questão do

professor que ensina, que nem o Ubirajara colocou que sem o professor ninguém seria ninguém,

então, eu acho que é uma profissão que vê em todos os, não é só em nosso município, mas em todo

o país é uma profissão defasada, teria que ter mais incentivo, acho que desde o governo Federal,

governo do Estado, município, então eu acho, os professores, eu, da minha parte, eu acho que eles



mereciam muito mais, entende, eu sei o que é o professor, eu sou motorista de ônibus, eu sei o que é

o professor passa, porque na verdade, trabalhar com crianças não é fácil, claro que a gente começa,

muitos professores da série inicial, passam mais trabalho, depois vai aumentando, mas assim, não é

fácil, mas, eu quero dizer para vocês, que infelizmente a gente gostaria muito de dar mais, mas a

gente tem que dar os 4,5% como foi passado para a gente. Ubirajara: É isso que eu disse, nós tudo

chegamos todo mundo, tem pena, mas ninguém bota a mão, entendeu? Todo mundo tem pena que

está errado e tal, nós temos que fazer isso antes, começar a fazer um trabalho antes, porque hoje se

colocar uma professora a cuidar do meu guri e da filha do Israel, tem que ganhar dez mil para cuidar

dos dois anjinhos”.  Em votação o projeto foi  aprovado, com a obtenção de voto do Vereador

Gilson  Pedro  Behrenz.  O Projeto  de  Lei  Nº  087-02/2018  do Poder  Executivo  que  ALTERA

DISPOSITIVOS DA LEI Nº 1401-03/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em  votação o

projeto foi  aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 001/2018 do Poder Legislativo que

DENOMINA  LOGRADOURO  PÚBLICO  COMO  ESTRADA  THEOBALDO  CARLOS

PUHL,  em votação o projeto foi  aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 002/2018 do

Poder  Legislativo  que  DENOMINA  LOGRADOURO  PÚBLICO  COMO  ESTRADA

PROFESSOR  ALFREDO  SCHEIBLER.  Atendendo  o  regimento  interno  da  Câmara  de

Vereadores, o projeto ficará retido para cumprir prazo regimental. O Projeto de Lei Nº 003/2018 do

Poder Legislativo que  CONCEDE REAJUSTE NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES

DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS em  discussão,

“Ubirajara: Eu queria dizer, que eu acho Presidente, eu não, até não vi a questão deste projeto para

vir agora, nós estávamos discutindo a crise dos professores, do funcionalismo né, por isso, eu só, eu

achei, que não deveria ter feito agora, não fizemos no ano passado, deveria ter ficado esse ano, só

isso”. Em votação o projeto foi aprovado, com um voto contra do Vereador Ubirajara da Silva

Marques. O Projeto de Lei Nº 004/2018 do Poder Legislativo que CONCEDE REAJUSTE NOS

SUBSÍDIOS  DO PREFEITO E  VICE-PREFEITO E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS em

votação o projeto foi aprovado, com um voto contra do Vereador Ubirajara da Silva Marques.

O  Projeto  de  Lei  Nº  005/2018  do  Poder  Legislativo  que  CONCEDE  REAJUSTE  NOS

SUBSÍDIOS DOS SECRETÁRIOS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS  em

discussão, “Ubirajara: Presidente, eu até acho que para os Secretários é pouco, porque os serviços,

as funções que ele tem, os descontos que ele tem, eu acho pouco o Secretário, porque normalmente

na Administração, eles acumulam dois cargos sempre, certo, então eu sou um cara que eu acho que

o que é certo, eles representam muito, eles fazem os projetos, então o salário do Secretário é baixo

mesmo, como o dos professores, então, só isso eu queria dizer, eu acho que realmente eles estão

acumulando cargos aí, quando vê Secretários fazendo duas, tem uns que não valem os salários, tem



uns que valem duas vezes mais”. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. O Projeto

de Lei Nº 006/2018 do Poder Legislativo que CONCEDE REAJUSTE NOS SUBSÍDIOS DOS

VEREADORES DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS em votação o projeto foi

aprovado,  com  um  voto  contra  do  Vereador  Ubirajara  da  Silva  Marques.  A  Proposição

003/2018 do Vereador Gilson Pedro Behrenz, propõe que a Administração Municipal, através da

Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, providencie a instalação de uma Praça Pública, no Bairro

Cascata, no Loteamento Fick, em discussão, “Gilson: Na verdade, a justificativa já explica tudo né,

isso é um pedido dos moradores, que me fizeram, porque eles não têm um local exato para lazer,

tomar um chimarrão de tardezinha, uma sombra boa, as crianças brincando na rua, então eu acho

muito importante uma instalação de uma praça recreativa dentro daquele bairro, onde tem muitas

crianças mesmo”.  Em votação a Proposição foi  aprovada por unanimidade.  EXPLICAÇÕES

PESSOAIS E USO DA TRIBUNA:  O Presidente Adriano Antônio Schneider convidou o Frei

João  Renato  Puhl  para  fazer  uso  da  palavra.  “Nossa  saudação,  nosso  cumprimento,  e

cumprimentamos os Vereadores e as Vereadoras, na pessoa do senhor João Celso, que por iniciativa

dele, e vocês, os Vereadores e Vereadoras aprovaram este projeto de conceder o nome do nosso pai,

a rua que começa lá no trevo que vai à Picada Augusta né, é assim, vai até Picada Aurora, ótimo.

Por isso a nossa gratidão a você que encaminhou, aos Vereadores e a Vereadora que aprovaram,

porque eu creio assim, dois elementos em cima desta história, primeiro, nós não podemos jamais

perder a memória, e vocês sabem muito bem o que significa quando nós perdemos a memória dos

daqueles que foram, e a segunda questão, é nós não perder a história, e vocês sabem que é deste

jeito  que  nós  mantemos  a  história  de  nossas,  de  nossas  comunidades,  de  nossa  sociedade,  e  a

pergunta que se faz daí, quem foi este sujeito, essa sujeita que leva o nome dessa rua, ou da estrada,

sei lá o que. Então a nossa gratidão a Câmara de Vereadores, nossa gratidão pelo incentivo, e por

essa marca que fica, assim como tantos outros levam essa marca. Muito obrigado a vocês e até uma

próxima, agradecemos”. Vereadora TAMINI DALMORO AZEVEDO argumentou: “Boa noite a

todos, quero saudar a todos presentes aqui, na pessoa do Presidente, Vereador Adriano, os demais

membros da Mesa, saudar os demais colegas Vereadores, assessora jurídica doutora Adriana, os

secretários Alan e a Dani, assessora de imprensa Josi, são sempre muito soliços com a gente, saudar

a minha família então, meu pai, minha mãe, minha irmã, meu namorado e meu cunhado que estão aí

hoje, saudar então todos os presentes. Primeiro eu quero agradecer ao Jair, por ter me cedido este

espaço,  e  a  Bia  que  é  a  primeira  suplente,  que  assinou  a  desistência  para  eu  poder  assumir.

Parabenizar a empresa por ter tomado esta atitude de vir para Cruzeiro de novo, conheço bem o

trabalho de vocês. Eu vi no site do Márcio Steiner, que a Cooperativa Sicredi doou um valor para o

Hospital, para fazer uma sala para coleta de resíduos sólidos, eu acho que tudo que é em prol do



nosso Hospital tem validade, eu acho que a comunidade em geral tem que se mobilizar para isso,

então  eles  estão  de  parabéns.  Eu  não  consegui  fazer  indicações  porque  precisa,  no  regimento

interno, dois dias para fazer as indicações por escrito, mas eu quero deixar aqui um pedido, para que

faça, que a Secretaria de Obras faça reparos na calçada, na parte de cima do ginásio, que tem um

buraco enorme ali do lado da casa da moradora Vânia Ribeiro ali, e em frente à Escola João de

Deus então, devido ao fluxo de crianças e adolescentes, enfim, pais, eu acho necessário esse reparo,

que  a  bastante  tempo  já  está  ali.  Hoje  à  tarde  eu  tive  uma  reunião  com alguns  membros  da

Administração, eu tinha um pedido de uma moradora do Passo de Estrela, que não tem pediatra no

Posto de Saúde do Passo, que a Doutora Cíntia está atendendo só no centro, terças e quintas-feiras,

eles vão tomar alguma providência, porque eu acho que vai ter algumas modificações na Secretaria,

eles estão estudando a viabilidade de levar de novo a pediatra para o posto de saúde do Passo. As

mesas então que estavam na Casa do Morro, estão sendo realocadas no Parque Poliesportivo, e

estamos  estudando  uma  viabilidade  de  talvez  estender  um  pouco  mais  o  horário  do  Parque

Poliesportivo, para atender uma necessidade dos jovens, sei que muita gente vai ser contra, por

causa da baderna e isso e aquilo, mas nós temos que pensar em todos os munícipes de Cruzeiro,

assim como tem gente que não gosta, tem gente que gosta, então é uma maneira de tentar atender a

todos. E por último, mas não menos importante, então amanhã é o dia internacional da mulher, eu

quero deixar só uma mensagem aqui rapidinho. Mulher é grandeza, é distinção, mulher é ímpar, ser

mulher é fazer parte de uma história de luta e de conquistas, uma história rica em personagens que

gritam a verdade do íntimo de cada um de nós, não há mulher maior do que qualquer uma, tal como

não existe um ser maior que qualquer mulher,  se há justiça no mundo,  ela se deve a todas as

mulheres que do nada constroem o tudo, o coração das mulheres é diferente de qualquer outro que

habita o interior de todos os seres, o mundo vai ficar ainda melhor, porque as mulheres são a janela

para a bondade, elas são a palavra, elas são a canção, ninguém espalha tanta esperança quanto a

mulher,  ninguém, a mulher é vida, ela dá a vida. Então amanhã o dia internacional da mulher,

parabéns a todas as que estão aqui presentes, a minha mãe querida. E dizer que no dia 21, eu tenho

mais alguns projetos que eu vou apresentar e é isso aí. Boa noite, até gente”. Vereador LEANDRO

LUIS OLBERMANN argumentou:  “Quero  saudar  o  Presidente  da  Câmara,  Adriano Schneider,

juntamente  com  secretários  e  secretária,  jurídica,  funcionários  da  Casa,  colegas  Vereadores  e

Vereadora, vice-Prefeito e demais pessoas aqui presentes. Dar as boas-vindas para a colega Tamini,

e um bom trabalho no mês de exercício. Quero falar do importante Projeto de Lei 082-02/2018, que

foi aprovado pelos colegas nesta Casa, referente a autorização do repasse de três mil e seiscentos

reais a APAE, eu e o colega Adriano, visitamos a entidade e entregamos o Projeto em mãos, para

toda  a  equipe  que  trabalha  lá,  fomos  convidados  para  conhecer  todas  as  salas,  dependências,



juntamente com os alunos, sempre muito gratificante em poder ajudar. Falar também a minha visita

ao Hospital, hoje pela manhã, fui recebido pela gestora Jéssica Güntzel, onde me mostrou algumas

obras já feitas, uma rampa de acesso em uma sala especial, para o lixo, que é necessário recolher na

Casa de Saúde, que foi conseguido pelo recurso do Sicredi, em parceria, e o próximo passo é a obra

de  reformar  o telhado,  que  falta  os  parâmetros  legais,  do  setor  do  banco,  assim que liberados

começa a obra. Falar da família de Theobaldo Carlos Puhl, in memórian, dizer que estou muito

feliz, porque fui eu que trouxe esta ideia para esta Casa, em homenagem ao tio Theobaldo, mas

como o colega João Celso mora na mesma rua,  achei que seria mais justo ele encaminhar este

projeto, dizer a todos da família, que esta homenagem é merecida, me faz lembrar de quarenta anos

atrás, quando íamos passear na casa do tio Theobaldo e tia Helga, e seus filhos, dificuldades, pois

eram os primeiros moradores da rua, muitos anos sem luz elétrica, mas o trabalho, a união, e a fé

superaram todos os obstáculos, os familiares estão todos de parabéns, juntamente com o autor do

Projeto, João Celso Führ, e demais colegas Vereadores que aprovaram este Projeto. Para encerrar,

quero desejar um feliz dia internacional da mulher, que se celebra amanhã dia oito de março. Para

hoje era isso Presidente, boa noite a todos”. Vereador MILTON IRINEU WEILER argumentou:

“Saudando o Presidente da Câmara Adriano, saúdo todos os componentes da Mesa, secretários,

colegas Vereadores e Vereadora, vice-Presidente João, em especial à família Puhl, que se encontra

em massa aí, Frei Renato principalmente, que somos amigos de infância, parentes né, uma grande

satisfação recebe-los nesta Casa, ao pessoal da Seixos Pedras aí que vai se instalar com mais força

neste município, parabéns a ele, parabéns a Administração que trouxe essa empresa de volta aí,

tenho certeza que isso é muito válido, sempre empresa que vem, sempre é mais retorno para o nosso

município, que é o que mais a gente precisa.  Queria falar um pouquinho do baile,  que a gente

realizou lá no Canarinho, em prol com uma parceria com o Hospital, e deixar esclarecido aí, que

deu,  foi  repassado  um valor  de  R$  1.420,00  para  o  Hospital,  repassei  para  a  gestora  Jéssica,

agradecer a ela também, principalmente a Elaine Schneider, a Neca, que se prontificaram lá para

ajudar  na  cobrança  de  ingressos,  praticamente  foram  elas  que  fizeram  tudo  lá,  agradecer  a

Administração que participou com os ônibus por ai, pena que foi pouca gente, a gente queria ter

repassado um valor  maior,  mas  foi  o  que  a  gente  conseguiu,  então  sempre  válido  acho que a

iniciativa foi boa, talvez uma próxima oportunidade a gente consegue repassar mais.  Agradecer

também ao Prefeito que se fez presente lá, vice-Prefeito, o Vereador colega Jair também prestigiou

lá o ato, e todas essas pessoas do interior e daqui da cidade que prestigiaram esse ato. Falar um

pouquinho da Indicação do colega Gilson, a respeito da sessão passada né, que ele fez Indicação a

respeito do uniforme dos funcionários do parque, eu queria, de repente uma sugestão, de repente

não precisaria ser um uniforme, poderia ser talvez um colete, aqueles coletes hoje foz fluorescente,



que aparece bastante, então acho que para o próprio bem dos funcionários, para a segurança deles,

seria muito válido, a ideia foi muito boa, e reforçar aqui, que isso seria relevante, uma necessidade.

Gostaria também que a Mesa Diretora mandasse um ofício para a Administração, principalmente no

Setor de Trânsito, que de repente, fosse instalado, ver a possibilidade de instalar um quebra-molas

em São Bento, ali defronte ao mini mercado do Dessoy,  que ali tem uma reta que ali , tem um

mercado ali, a estrada estando boa, então o pessoal anda de mais, é um perigo enorme ali antes da

noite, o pessoal passa correndo muito, então de repente instalar um quebra-molas ali para dificultar

um pouco isso.  Também queria  ressaltar  aqui,  domingo o Canarinho tem a festa  do associado,

convidar a todos quem poder se fazer presente lá, um dia de confraternização lá, um jogo de manhã,

e uma reuniãozinha dançante a tarde. Desejar a todas as mulheres aqui e as que não se encontram

presentes  também um feliz  dia  internacional  das  mulheres,  acho que  elas  merecem e  estão  de

parabéns,  por  tudo  que  elas  representam  neste  país  aí.  Obrigado  Presidente”.  Vereador

UBIRAJARA DA SILVA MARQUES argumentou:  “Primeiramente  boa  noite  a  todos,  saúdo o

Presidente, os secretários da Mesa, os funcionários, doutora Adriana, Dani, o Dadá, o Tio, Maninha,

parabéns Maninha por estar aí, fazendo um trabalho bonito, acho importante as mulheres presentes,

bastante público, pessoal da Seixos, família que foi homenageada com a Estrada, vejo a Bia nossa

suplente, Vereadora Anastacia, a gente vê várias pessoas, rostos conhecidos, o Secretário Henrique

que está aí presente, vice-Prefeito. Começamos com a reunião, em primeiro lugar, eu gostaria de dar

os parabéns Milton pelo apoio que vocês tiveram com o pessoal do Hospital,  acho que toda a

comunidade, que nem a Maninha falou, tudo que vim é bom para a nossa comunidade, se todo

mundo pensasse assim, aí não teria tanto problema. Então eu só gostaria de dizer para a minha

colega Vereadora Anastacia, que me deu os parabéns hoje, eu não estou de aniversário Vereadora,

não estou de aniversário, se a casa caiu não foi culpa minha Vereadora, foi incompetência, então não

é eu que administro, não sou Secretário, não sou o Prefeito, não sou chefe de partido, não sou nada,

eu falo o que eu acho ali na Câmara, eu senti que a senhora me disse que eu tinha culpa, eu não

tenho culpa, acho que o Prefeito está administrando bem, se ele tá modificando, é porque ele está

modificando porque ele acha que não está bom para ele, então está de parabéns o Prefeito por

escolher as pessoas que ele quer que trabalhe certo com ele, e o pessoal dele, então eu quero dizer

para a senhora, não sou, sou apenas Vereador que nem a senhora, sou um fiscal, tô aí para fiscalizar

o que tiver errado eu vou falar, isso não tem, minha função é essa, e o que tiver certo eu vou apoiar,

então, eu vejo que a Administração fez uma escolha de um bom nome, um bom nome que eu até

respeito muito a pessoa do Israel que é um cara competente, pessoa, eu acho que foi um grande

nome que escolheram, então só para dizer  para a  senhora minha colega,  nada pessoal contra a

senhora, mas eu não estou de aniversário, quem tá de aniversário talvez é a Secretária da Saúde tá.



Mas dizendo que eu quero agradecer ao vice-Prefeito João, que com o Henrique, ontem terminaram

uma obrinha no Passo, pessoal estava a anos, a anos cheirando lá, o esgoto saindo, as coisas saindo,

a Administração, Gilson também participou acho do começo, abrindo as valetas, e hoje o pessoal,

naquela região ali, que é um pessoal muito, muito revoltado assim, está muito, tá muito a favor do

trabalho, está dando parabéns para a Administração e pela função dos Secretários que hoje tem.

Votei  contra  o  salário  dos  funcionários  da  Câmara,  mas  eu  errei,  não  queria  votar  contra  os

funcionários da Câmara,  eu queria votar contra o salário dos Vereadores, do Vice-Prefeito e do

Prefeito, e como eu não votei, eu votei a favor do Secretário, então, confesso que eu errei com os

meus funcionários aqui que são gente boa né, eles merecem mais, está gurias? Não é, então assim,

eu vejo assim, eu quero dar os parabéns porque o serviço está sendo feito, acho que é assim que é

importante. A administração, o funcionário, o secretário, o funcionário, quando dizer que vai, vai,

ou se disser que não pode, diz para o cidadão, oh eu não posso hoje, daqui um mês eu vou lá então,

porque não adiante, tu promete e a pessoa fica esperando lá, deixa de fazer as coisas dela, mas

então, está de parabéns. Quero dar os parabéns para o Henrique que participou, o João vice-Prefeito,

o engenheiro então, é assim que se funciona, é assim que se administra, eu acho que Cruzeiro está

indo bem, está melhorando. Mais uma coisa, eu quero dizer, não é a primeira firma, mais uma que o

município investe, então todas que nós poder trazer para Cruzeiro, tem que trazer, Cruzeiro precisa

disso,  nós  precisemos de arrecadação,  de emprego,  se der  um emprego ou dois,  mas sendo de

Cruzeiro a empresa eu sou a favor, eu sou, eu sou contra tu dê, nós damos para várias empresas

outros anos e foram tudo embora, só queriam tudo de graça, eu acho que tem que ver, o pessoal que

é de Cruzeiro, que tá fora que quiser voltar, nós temos que esperar com os braços abertos, que tá de

parabéns vocês,  que tem a coragem de voltar para Cruzeiro,  porque Cruzeiro está crescendo, e

vocês  estão  ajudando  a  crescer,  como  os  Vereadores  também  estão,  então  eu  vejo  assim,  a

Administração está fazendo um bom trabalho, pessoal está fazendo um bom trabalho, nós temos que

nos unir, não adianta porque eu sou do PP eu vou jogar pedras neles, porque se está bom, tem que

jogar pedra em mim então se eu estou errado, certo. Me esqueci do meu professor, professor Zé, o

senhor  sabe  que  o  senhor  mora  no  meu  coração.  E  eu  quero  dizer  para  vocês  todos,  sem

ressentimento, e quando eu tiver que falar alguma coisa, ninguém vai botar na minha boca coisa,

porque Cruzeiro eu vou dizer para vocês, tem um caixão para o defunto, e o outro para a língua”.

Vereador  SÉRGIO LUIS BACKES argumentou:  “Quero saudar  o Presidente da Mesa Adriano,

demais colegas Vereadores, das as boas-vindas para a Maninha, tenha um bom trabalho aqui neste

mês nessa Casa, suplentes que fazem presença aqui, presidentes de partidos, alegria em receber aqui

o Frei Renato, até já esteve lá no meu bar um dia, fazendo uma visita, conversamos um pouquinho,

faz tempo que eu não vejo o senhor, e através disso, quero parabenizar o nome de rua Theobaldo



Puhl,  é  muito  importante  homenagear  pessoas  que  fizeram,  e  que  a  família  ainda  continua

enraizada, e trabalha pelo município. Quero parabenizar as duas equipes aí que estão jogando o

campeonato Integração, o 25 de Julho de Picada Aurora, e o Primavera, então sempre é importante,

assim eu vi, não fui olhar os jogos, mas nas fotos se vê que tem muita juventude aí participando das

equipes, então domingo já vai ter um jogo, né João Celso? Aí no 25, são três partidas, então vai ter

um movimento bom, para a sociedade 25 de Julho, até ganhei um convite para ir lá de meio dia

almoçar. Falar das empresas, Seixos Pedras, dizer para vocês que a gente já conhece a empresa, e

nessa Casa eu luto muito para trazer emprego, renda para este município, então vocês estão de

parabéns, a nossa Administração, parabéns vice-prefeito João, Lairton, secretários que trabalham

em cima, planejamento. Continuando em empresas, a gente teve hoje uma notícia muito boa, que

foi deferida a linear judicial que confere a remissão da posse ao município de Cruzeiro do Sul da

área desapropriada para fins de ajuntamento com a área da propriedade da Prefeitura, isso lá em

Linha Sítio, para instalação do condomínio da Dália, vocês sabem que esse empreendimento a gente

vem falando a tempo, onde o município vai ceder quase seis hectares de terra, juntando mais três

hectares que está adquirindo junto ao outro proprietário vizinho, então esse empreendimento ele vai

gerar frangos de corte, duzentos e setenta e cinco mil frangos a cada quarenta e cinco dias, então é

mais uma empresa que vai se instalar até 2020, acho que tem que entrar em operação em 2019

ainda, se não me falha, eu participei de muitas reuniões, é muito importante, então, parabéns ao

município, que está sim se esforçando em prol de empregos, e arrecadação. Rapidinho também

agradecer, eu falei com o vice-prefeito a pouco, nós tínhamos um probleminha aqui na rua, logo

depois da ponte de Bom Fim, um buraco que ali a CORSAN abriu, e eu falei, um funcionário da

CORSAN disse que o asfalto não tinha chegado, e Administração através do Secretário que foi lá, e

a própria CORSAN então, pelo menos preencheram por enquanto, dar um jeitinho, porque tava feio

mesmo, é um problema hoje, vocês sabem que as ruas estão todas recortadas, que o encanamento da

CORSAN já está  muito  velho,  você  faz hoje um quilometro  de asfalto  e  daqui  meio  ano já  é

recortado para arrumar água, é lamentável, mas são coisas que acontecem. Presidente, hoje seria

isso”. Vereador  JOÃO  CELSO  FÜHR  argumentou:  “Boa  noite  Presidente  Adriano,  colegas

Vereadores,  assessores,  imprensa,  a  todos  que  se  fazem presente,  em especial  a  família  Puhl.

Começar o meu pronunciamento aqui, dando os parabéns a família, seu Theobaldo, a gente teve esta

ideia junto Leandro, com certeza, e agradeço por me dar a preferência, que a gente mora ali, então

isso é um sinal que a gente está junto, então as coisas tem que funcionar assim, tem que dar os

méritos quando a coisa acontece, falar do Theobaldo rapidinho, em poucas palavras, uma pessoa

humilde,  trabalhadora,  que  construí  uma  família  de  seis  pessoas,  Frei  Renato,  Miguel,  Darci,

Louvane, Célia e o Jaime, esse pessoal, só quem conheceu a vida deles ali, sem energia elétrica



gente, imagina nós hoje crias seis filhos sem ter energia elétrica, onde é que eles iriam ligar os

telefones celulares, difícil, hoje não tinha sinal de internet, parecia que o mundo iria acabar, então,

as coisas mudam gente, mas não é por isso que seu Theobaldo deixou as coisas desandar, na sua

humildade, na sua fé, a gente participava muito das reuniões deles, visitava, eram próximos, eram a

nossa primeira vizinhança, se ajudava, os tempos eram difíceis, a gente sabe disso, e nada mais

justo  que  homenagear  uma  pessoa  que  realmente  foi  pioneira  lá  naquela  comunidade,  então

parabéns a família, a gente agradece a oportunidade de vocês terem, conhecer a nossa Casa aqui

também, conhecer um pouco do nosso trabalho, então, estão todos de parabéns. E uma coisa, falar

um pouco das estradas, aproveitando que o meu vice-prefeito está aí,  o João, acho que liberou

material  agora,  então né, já temos alguma coisa,  então mãos à obra,  vamos começar,  porque o

inverno está chegando, eu acho que o momento de nós restaurar essas nossas estradas, é agora né,

para a gente não ter problemas futuros, porque a estrada está realmente desgastada, e a gente vem

aqui,  para  ajudar  e  não  para  complicar,  tem trechos  ai  da  estrada  que  a  gente  tem que agora

aproveitar esse momento e que dá para trabalhar tendo material, para conseguir, a nossa rua lá, que

a gente combinou, tá lá esperando João, roçadas, alargadas, pessoal lá não esquece, a gente vem

aqui elogiar, mas também a gente tem o direito de criticar um pouco, porque tem que mostrar o

caminho. Então a placa, da nossa rua lá, espero que não demore tanto, como está demorando a

nossa, a nossa rua que eu fiz em fevereiro de 2017, Rua dos Imigrantes, pessoal me cobra, hoje a

placa não está ainda, uma rua se você olhar, ela está no site da prefeitura, mas não tem a placa

ainda, então espero que a Administração faça isso aí, com urgência. Pessoal, falar um pouco do

esporte, o colega Tio já falou, o campeonato de integração, eu acho que está de parabéns as duas

equipes, não que a gente faça parte de uma delas, mas era um meio da gente movimentar um pouco

estas comunidades, já que não houve o campeonato municipal, então está de parabéns a equipe da

Primavera, que está voltando, e vem com força, e vem com força o 25 também, e de um sistema

diferente, um sistema onde a gente está começando a entrar, num sistema sem custos, a gente dando

oportunidade a jovens, quando a gente vê essa gurizada jogando futebol, podendo trazer eles para

dentro do campo, e não deixar na rua, isso é uma coisa muito importante que a gente tem que fazer

hoje.  Presidente,  por  hoje  era  isso,  muito  obrigado”.  Vereador  GILSON  PEDRO  BEHRENZ

argumentou:  “De primeira  mão,  eu  queria  dar  o  meu boa noite,  saudar  os  colegas  Vereadores,

pessoal da Mesa Diretora, colegas da Câmara. Queria agradecer também a boa recepção que eu tive

dentro desta Casa, fui muito bem recebido, gostaria muito de agradecer isso, agradecer a Anastacia,

que me deu esta oportunidade, e agradecer principalmente a quem confiou em mim para eu hoje

estar  aqui,  que me deram os  votos  de confiança,  para mim poder  estar  aqui  hoje,  tá?  Sobre a

Proposição do redutor de velocidade, na frente do Dudu Backes, eu não comentei nada na outra



semana, na outra sessão, mas eu acho muito importante aquilo ali, porque da casa do Dudu Backes,

todos os dias saem caminhões carregados com leite,  e é uma rampa de acesso,  para chegar no

asfalto, o caminhão não tem como parar e arrancar de novo, e ali é um local de muita velocidade,

temos ali moradores que também se sentem lesados, com a alta velocidade dos carros, então eu acho

muito  importante  e  agradeço  a  votação,  que  foi  aprovada  que  foi  para  fazer  este  redutor  de

velocidade. A Proposição dos brinquedos, eu acho assim, nosso Parque Poliesportivo, é um local

muito  bom,  um  lazer  muito  gostoso,  o  pessoal  vai  lá  e  toma  um  chimarrão,  pode  fazer  o

churrasquinho de final de semana, e eu acho importante transferir estes brinquedos para lá para as

crianças ter um lugar para brincar também, né, claro que aqui é um local importantíssimo para nós,

mas nós temos o Parque Poliesportivo muito importante, muito obrigado. A Proposição hoje da

praça de lazer, já comentei, né, foi um pedido dos moradores lá, graças a Deus consegui atender,

vocês me ajudaram a atender esses moradores, a nossa Administração com certeza vai se empenhar

e vai tentar de fazer de tudo o quanto antes para nós instalar esta praça de lazer. Sobre a Indicação

dos uniformes, Milton você comentou se não pode ser um jaleco, na verdade assim, eu indiquei um

uniforme, a Administração vai fazer cálculos, vai ver a viabilidade, se vai, se é melhor colocar um

uniforme completo, ou só um jaleco, isso eu acho que a Administração tem que saber até onde

consegue chegar, com recursos e tudo, né, mas beleza. Queria agradecer bastante, a Administração,

o prefeito, o vice-prefeito João Dullius pela licença do cascalho, tão falada licença do cascalho, se

empenharam muito essas duas pessoas, muito, muita correria, porque eu sei, que eu estava junto,

então parabéns João Dullius, o prefeito não está presente, mas parabéns prefeito por esta licença, tá?

Queria agradecer também a roçada que foi feita na várgea da Boa Esperança Alta, semana passada,

roubaram a moto de um piazão que trabalha no posto, roubaram a moto, roubaram o celular, o mato

estava tomando conta, né, agradeço de coração, essa roçada, pelo menos limpou um pouco ali, tá?

Queria  parabenizar  de  novo,  a  família  Puhl,  não  conheci  o  seu  Theobaldo  pessoalmente,  mas

conheci aos oito anos de idade, uma excelente pessoa, que eu tenho muito apresso, que é o Renato,

aos oito anos de idade conheci ele lá na minha terra natal,  lá em Agudo, até hoje eu tenho um

apresso grande por essa pessoa, os outros familiares ainda estou conhecendo, né, então parabéns,

parabéns  também  ao  João  Celso,  parabéns  ao  Leandro,  por  ter  tido  está  excelente  ideia  de

denominar está rua. E quero terminar, parabenizando as mulheres pelo dia de amanhã, dia oito, dia

internacional das mulheres, principalmente uma mulher que eu tenho um carinho enorme e um

amor.  Certo,  obrigado”.  Vereador GUSTAVO HENRIQUE RICHTER argumentou: “Gostaria de

saudar  o  Presidente  da  Mesa  Adriano,  da  mesma  forma os  demais  colegas  de  bancada,  nossa

assessora, nossa secretária, a Josi, o Alan e as demais pessoas que aqui se encontram. Acho que para

iniciar, dar as boas-vindas para a Maninha, né Maninha? E esperamos aí que você possa fazer um



excelente trabalho nesse mês que você terá em exercício. Parabenizar a empresa Seixos Pedras pela

iniciativa da implantação no município, também junto com a Administração que está buscando aí,

em trazer essas empresas, e eu acho que o que depende de mim, de toda a Câmara aí, que vocês

tenham um grande sucesso nessa nova empreitada.  Também parabenizar  a  família  Puhl  aí  pela

homenagem que  lhe  foi  prestada.  Acho  que  pela  discussão  ali  em questão  do  reajuste  ali  do

magistério, a gente sabe que poderia ser um reajuste maior, mas assim como o Vereador Ubirajara

até comentou, que de repente, no ano que vem, a gente possa sentar, conversar e combinar antes

para que esse reajuste chegue, seja digno do trabalho que as mesmas aí exercem. Em relação a

Indicação que eu fiz do colégio, eu já fiz um pedido no ano passado, já Administração, e espero que

esse ano de repente possa sair do papel. O inverno está chegando aí, em relação ao frio, a chuva, e

os alunos não tem onde fazerem as refeições, entende, eles não possuem refeitório, então acho que é

um pouco complicado, no verão ainda vai porque é um pouco mais tranquilo, mas quando vem o

inverno, as crianças sofrem, elas não têm culpa em função disso, eu acho que desde a existência do

colégio, não existe um refeitório para elas. Em relação aqui a um oficio que eu recebi, acho que no

ano passado quando a gente foi a Brasília,  muitas pessoas brincaram que os Vereadores iam a

Brasília para gastar o dinheiro do povo, o que eu acho que não é verdade, então, até eu vou ler uma

parte aqui do oficio que o Deputado Afonso Motta me mandou. Em atendimento a solicitação de

vossa senhoria, informamos o nosso compromisso em destinarmos o valor de cem mil reais para

implantação, aparelhamento ou adequação no Hospital São Gabriel Arcanjo, de Cruzeiro do Sul,

reiteramos ainda que já indicamos um recurso anteriormente a essa municipalidade também no

valor de cem mil, para a saúde básica que já foi integralmente pago. Então eu acho que quando as

pessoas vêm com esse tipo de ironia para cima dos Vereadores, acho que isso aqui é uma prova de

que nós vamos lá para buscar recursos e não para passear. Então eu quero desejar aí, e agradecer a

Administração, e o pessoal que fez todo o empenho para que a gente fosse a Brasília, conseguir

buscar estes recursos. Ao assessor Jairo aí que fez o intermédio, eu li que foram uns assessores ai

que conseguiram isso, e principalmente o Deputado Afonso Motta, que já enviou cem mil, e está

enviando novamente cem mil aí para o Hospital, que eu acho que é uma Casa que hoje precisa

muito disso aí. E para finalizar aí, desejar feliz dia da mulher, para todas as mulheres. Da minha

parte seria isto Presidente, agradeço o espaço, boa noite a todos”. Vereador ADRIANO ANTÔNIO

SCHNEIDER  argumentou:  “Quero  saudar  o  vice-presidente  Leandro,  nossa  assessora  jurídica

Adriana, assessora Dani, assessor Alan, nossa assessora de imprensa Josi, aos nossos Vereadores,

Vereadoras. O Gilson fez um bom trabalho aqui na Câmara. A Tamini está começando hoje muito

bem, fez muito bem, parabéns, sucesso nessa caminhada. Aos suplentes. As demais pessoas, pessoas

da família da Tamini, conheço eles muito bem, o senhor Ênio, as demais, cumprimentando eles, a



família do homenageado Puhl, parabéns pela por essa, que foi homenageado, então, também quero

saudar o professor, em nome do professor Zé, quero saudar todos os professores, eu acho muito

justo, correr atrás do, essa classe que não é bem paga, não é a nível, como eu já disse antes, é a nível

nacional, nível estadual, então eu acho que eles merecem, que a gente está aí hoje, é porque tinha

professores, advogados estão aí  porque tinha professores, juiz é porque tinha professores, então

médico  é  porque  tinha  professores,  então,  tudo  passa  pelo  professor  primeiro,  então  quero

parabenizar essa classe. Parabenizar as Pedras Seixos também, por esta iniciativa, de se instalar em

nosso  município,  tenho  certeza  que  mais  empresas  vão  se  instalar,  estão  se  instalando,  como

também vai se instalar em Linha Sítio, o Sérgio já falou, o Vereador Sérgio Backes, a Dália, mas

não vou falar sobre esse assunto, ele já colocou. Queria que fosse a Mesa, fosse mandar um ofício

ao DAER, referente a fazer uma avaliação na ponte do Sampaio, que liga Cruzeiro a Bom Fim, ela

está tendo uns desníveis no começo quando sobe e quando desce lá, de repente quando vês está

cedendo o terreno, alguma coisa, o DAER fazer uma avaliação sobre essa ponte. Também queria

que  fosse  mandado  um oficio  a  qual  pé  anda  o  andamento  do  asfaltamento  da  130,  Cruzeiro

Mariante, ao DAER, fosse mandado um oficio, ao DAER, então para ver qual o pé que anda esse

negócio do asfaltamento, para 130, São Miguel, Cruzeiro São Miguel. Licença do cascalho, você

falou ótimo, as estradas, as estradas não têm mais base hoje, João Celso, a gente tem, ainda mais

esses dias de chuva, chuva não é o problema, o problema é o chuvisqueiro quando dá na estrada de

chão,  que  vira  um barro,  ainda  principalmente  aonde  tem terra  vermelha.  Quero  dizer  que  o

prefeito, o vice-prefeito, a Administração, em geral, batalharam muito para conseguir essa licença,

nosso vice-prefeito João Dullius, prefeito Lairton, aos secretários, correndo atrás para nós conseguir

essa licença, que foi uma licença que venceu em 2015, se eu não me engano, 2014, e uma licença

que, nós hoje, o cascalho, a gente primeiro lugar agora, eu acho que a gente tem que fazer uma base,

tirar para fora o cascalho, porque daqui uns dias começa as chuvas, começa as enchentes, o rio

subir, então a gente tem que fazer uma base, João Celso, fazer uma base, claro, com certeza, as

estradas estão precisando urgente, mas eu acho que, primeiro momento, tirar cascalho para fora, e

fazer uma base bem boa, para a gente poder trabalhar mesmo em dia, quando tá chovendo bastante,

depois a gente ter um cascalho fora do rio, quando o rio subir a gente não vai ter como tirar, e é um

cascalho  muito  bonito,  cascalho  parelho,  fui  junto  pessoalmente  com o  prefeito,  com o  vice-

prefeito, com mais outros integrantes da Administração, lá ver onde vai ser retirado o cascalho.

Também queria agradecer o proprietário da terra que vai ter que passar o cascalho por cima para

liberação do acesso, é o João, né João, é o João, não me lembro mais o sobrenome dele, mas pelo,

João Freitas,  pela acessibilidade de dar o caminho para gente.  A limpeza parque,  a limpeza do

Parque Poliesportivo, tinha falado com o João, um ótimo trabalho, está sendo feito churrasqueiras,



para o pessoal, para nossos munícipes, poderem sentar final de semana, levar os familiares, fazer

um churrasquinho, então eu acho que vai ser muito importante para o nosso município, o nosso

munícipe poder final de semana, ter um local mais de lazer, tudo lindo e bonito, limpo, acho que é

muito importante isso aí, a limpeza da pista de caminhada também, então foi muito importante a

limpeza do Parque Poliesportivo. também queria falar sobre o negócio da visita, da APAE, que eu e

o Vereador Leandro, a gente fez lá, sobre o projeto de encaminhamento daquele recurso que a gente

vai passar todo o mês para a APAE, onde que eles mostraram peça por peça, cozinha, sala, o lugar

onde tem os banheiros, o lugar de recepção, pessoal onde ficam lá, lugar onde ficam o pessoal,

quando tá sendo trabalhados com eles, os deficientes, e o pessoal dá os parabéns a administração lá,

que está fazendo um bom trabalho, administração da APAE, então quero desejar parabéns para eles.

E por último, para finalizar, parabenizar as mulheres pelo seu dia, então eu acho que vou dar os

parabéns para a minha mãe, quero dar, porque ela é uma guerreira, então quero parabenizar, em

nome da minha mãe, parabenizar todas as mulheres, e tenham uma boa noite”. Nada mais havendo

a  tratar,  o  Presidente  Adriano  Antônio  Schneider  convidou  a  todos  para  a  Sessão  Ordinária  a

realizar-se no dia 21 de março de 2018, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e

trinta minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA

DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 08 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE

2018.

SÉRGIO LUIS BACKES                        ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER

        Segundo Secretário                        Presidente da Câmara de Vereadores


